

Et
84

1877-1878

tančv



Ért.

84.

A T. ISKOLANÉNÉK VEZETÉSE ALATT ÁLLÓ

BAJAI FELSŐBB LEANYTANODÁBA

1877/8. TANÉVBEN JÁRT

GYERMEKEK ÉRDEMSOROZATA.



kl

Int.
84.



Történeti adatok. A bajai nőnevelde létrehozására az első alapkövet és gondolatot adta b. e. Borsodi Latinovics Aurelia, példás életű kisasszony, ki végrendeletében e czélra néhány ezer forintot hagyott. Fölkarolta az ügyet nm. Haynald Lajos kalocsai Érsek Ur Ócslja, ki az épület felállításához 20,000 forinttal járult. Egy kalocsai kanonok e czélra 8,000 forintot áldozott. Az alapkő szép közönség jelenlétében letétetett 1870. május 5-én, midőn ősi magyar szokás szerint az épület nyílt udvarán közáldomás tartatott. Az alapkövet letevő személyzet, az akkor Rómában időző nm. Érsek úrnak táviratilag adta értésére az alapkő letételének megtörténtét, mire Isten-áldást óhajtó válasz-sorok érkeztek. Hunyadi Antal szorgalmas bajai építőnek és érdemes társainak (Szauder J. és társa vitték az asztalos munkákat, Leopold a bádogosi teendőket, Heckeshoffer a lakatos munkát, Köbling a mázolásí végzendőket) sikerült az épületet jó rendben mielőbb helyreállítani. Az épület már jól kiszáradt, midőn 1870-ben október 23-án a nm. főpásztor Haynald Lajos ur ő excja az intézetet megnyitotta, a tantermeket és lakszobákat megáldotta, a kápolnát beszentelte. A t. iskolánénék csakhamar elkezdették működésüket. Önfeláldozással, szeretettel, ügyességgel dolgoztak. A gyermekek pedig szorgalommal, készséggel jártak az intézet falai közé. Minden hitvallású gyermek telvétetett, csak mindenkinek közülök kötelességévé tétetett, hogy saját vallásának tanait saját lelkipásztortól tanulja, s ebbeli előmenetelét kimutassa. Az ovoda is megnyílt, és számos tanoncokat számlált. Az osztályok evről-évre szaporodtak. Az első iskolai évben (1870/1) kezdetül négy tanosztály szerveztetett. Reá két évre már öt osztály állt be. Utána ismét két évre hatodik osztály létesítettett. És egy évre ezután hetedik osztály létesült. A lefolyt 1876/7 iskolai évben pedig már a nyolczadik osztály teljesítette feladatát. Ezen osztályok akként vannak berendezve, miszerint az első négy osztály mindazon tananyagokat feldolgozza, melyek a legújabb törvények és rendeletek értelmében a négyosztályú tanodát illetik. Az ötödikben pedig azon anyagok tárgyaltnak, melyek a mostani beosztás szerint a polgári leányiskola első osztályában adatnak elő. S így fokonkint: hatodik osztályunk teljesíti a polgári leányiskola második évi teendőit. A hetedik osztály pedig a polgári leányiskola harmadévi feladatát, a nyolczadik osztály pedig a polgári leányiskola negyedik évének teendőit. — Ezen, a közműveltséget annyira elősegítő, intézményhez nm. Haynald Lajos érsek úr ő excja új áldozattal járult, midőn megkönnyítette a nemes város áldozatkészségét, és az intézet fenntartásához a maga részéről, alapítványi intézkedés folytán évenkint egyelőre is 1,400 forinttal járul. Ő Nmiltgának ezen áldozata a mily üdvös, ugy a késő nemzedéknek sárjait is méltó hálara kötelező. — Nem maradtak hátra ezen nevelési s tanítási ügy méltánylásától Baja kir. város érdemes elöljárói sem, kik közt az intézetnek már keletkezésében, mint az alapos nevelés és oktatás őszinte jó akaróját tiszteltük az akkori érdemes t. cz. polgármestert, ugyszintén elismerésre méltó azon érdeklődés és figyelem is, melyet a jelenlegi t. cz. polgármester úr az intézetre, melyben az érdemes város jelentékeny számú ifjú polgárnői oktattatnak, fordít. Ezen intézet a nemes város közköltegeiből évenkint legkönnyebb számítással nyolcz ezer forintot megkimél, s azonfölött önfeláldozó odaadással teljesíti azon feladatot, melyet isteni és emberi törvény a gyermekek nevelése és tanítása tekintetében egyesekre és társulatokra ruház. Számosan azok közül, kik ez intézet falai közt nyercék az alapos oktatást, házi hivatásuknak pontos betöltésében szülőiknek valódi örömeire működnek. Többen pedig a tanulási pályát folytatván, a kalocsai érseki nőképezdében kitűnő eredményel végzék tanulmányaikat és áldásban működnek az ifjú nemzedék nevelésében. Mások pedig hasonló sikerrel a nőképezdei tanpályát folytatják, vagy polgári leányiskolai tanítónőségre készülnek.

KIMUTATÁSA azon tantárgyaknak, melyek a bajai iskolánének leánytanodájában az 1877/8. iskolai évnök első felében előadattak.

VII. VIII. osztály. — **Hittanból** : A közép katekizmus a keresztény igazságig. — **Bibliából** : Az ó-szövetség. — **Szertartásból** : A szent cselekményekről. — **Egyháztörténetből** : Krisztus Urunk mennybemenetelétől a 16. századbeli hitszakadásig. — **Magyar nyelv VIII. osztály** : A közéleti fogalmazványok tartalma, nyelvezete, irálya és alakja. A különféle levelek, kötelezvény, térítvény. — **VII. osztály** : A mondat és részei. A beszédrészek. A szóviszonyítás. — **Fogalmazási gyakorlatok** : Elbeszélések, leírások, levelek. — **Deutsche Sprache VIII. klasse** : Schuberts' Wortlehre. **VII. klasse** : die ersten 70 §. nach Jakob Spitzer. II. Heft. — **Stilübungen** : Beschreibungen, Erzählungen, Briefe. — **Rechnen** : Kurze Wiederholung der Brüche, den Zweisatz, einfache und zusammengesetzte Regeldetrie, Kettensatz. — **Hazai történetből VIII. osztály** : A vegyes házakból származott királyok. — **Világtörténetből VII. osztály** : Az ó-kor és a régi németek. — **Alkotmánytanból** : Tíz fejezet. — **Földrajzból** : Európa államai. — **Természetanból VII. osztály** : A világgóság és delezesség. — **Vegytanból VIII. osztály** : A három első fejezet. — **Gazdasszonyságtanból** : Az első, második és harmadik szakasz. — **Könyvvitelanból** : A bevezetés, könyvvezetés a háztartásban; egyszerű könyvvitel; a könyvvitelan némely előfogalmairól; az üzleti könyvekről; emlékkönyv; pénztárkönyv, napló, főkönyv. — **Irodalomból** : Az ó-kor, középkor és ujkor. — **Ezeken kívül tanítottott** : A szépírás, rajzolás, éneklés és kézi munka.

VI. osztály. Katekizmusból : A közép katekizmus a keresztény igazságig. — **Bibliából** : Az ó-szövetség. — **Egyháztörténetből** : A 16. századi hitszakadásig. — **Magyar olvasásból** : Szvorényi olvasókönyvből 50 olvasmány. — **Magyar nyelvtanból** : Bárány Ignác harmadik nyelvkönyvből 8 §. — **Német olvasásból** : Bárány Ignác negyedik olvasókönyvből 40 olvasmány. — **Német nyelvtanból** : Az első és második szakasz a 26. §-ig. Spitzer második nyelvkönyve szerint. — **Számтанból** : A közönséges törtek ismétlése. Viszonyok. Arányok. Hármasszabály. — **Földrajzból** : Európa természeti földrajza s országainak általános áttekintése. — **Hazai történet** : A vegyes házakból származott királyok. — **Természetrajzból** : Az ásványok. — **Természetanból** : A legfontosabb a levegőről.

V. osztály. Katekizmusból : A közép katekizmus kezdettől a keresztény igazságig. — **Bibliából** : Az ó-szövetség. — **Szertartásból** : A szertartások fogalma és beosztása, a szent mise és a szentségek. — **Magyar olvasásból** : Szvorényi olvasókönyvből 50 olvasmány. — **Magyar nyelvtanból** : Bárány Ignác második nyelvkönyvből 25 fejezet. — **Német olvasásból** : 40 olvasmány Bárány Ignác negyedik olvasókönyvből. — **Német nyelvtanból** : Az első és a második szakasz a 26. §-ig, Spitzer második nyelvkönyve szerint. — **Számтанból** : A közönséges törtek négy alapművelete. — **Földrajzból** : A föld mértani és természeti földrajza általános fővonalakban és Magyarország általános áttekintése. — **Hazai történet** : A vezérek s az Árpád házból származott királyok Salamonig. — **Természetrajzból** : Az ásványok.

IV. osztály. Hittanból : A kis katekizmus a keresztény igazságig. — **Bibliából** : Az ó-szövetség. — **Olvasásból** : Az előirt olvasókönyvből 70 olvasmány tárgyi és nyelvtani megfejtéssel. — **Nyelvtanból** : Az előirt nyelvkönyvből a névragozásig a legfontosabb. — **Német olvasásból** : A nyelvgyakorlókönyv 205 lapjától a 240-ig. — **Fordítás** : Első szakasz a rendhagyó igékig. — **Számтанból** : Az összeadás, kivonás, szorzás egész számokkal. — **Földrajzból** : Magyarország. — **Hazai történetből** : Az Árpád házból származott királyok. — **Ezeken kívül tanítottott** szépírás, rajzolás, éneklés, kézimunka és testgyakorlat.

III. osztály. Hittanból : A kis katekizmus a bevezetéstől a keresztény igazságig. — **Bibliából** : Az ó-szövetségből a nevezetesebb történetek. — **Magyar olvasásból** : Az előirt olvasókönyvből 80 olvasmány. — **Nyelvtanból** : Az egyszerű mondat és részei; a bővített mondat; a főnév, névelő, melléknév, számnév és névmás, az

ige és kötszó. — **Német olvasásból** : A harmadik osztály számára előirt nyelvkönyvből az első szakasz és az olvasási gyakorlatok a 117-ik laptól a 137-ig. — **Számolásból** : Az összeadás, kivonás és szorzás fejeben és jegyekkel ezeren alul. — **Földrajzból** : Magyarországból az általános, Dunán inneni és a Dunán túli kerületek és valamelyik keveset az öt világrészről.

II. osztály. A Felsőbb tanfokozat. Hittanból : Az elem. katekizmus a parancsokig. — **Bibliából** : Az ó-szövetség Mózesig. — **Olvasásból** : Bárány Ignác második olvasókönyvéből 60 olvasmányok olvasása tárgyi és nyelvtani megfigyeltéssel. — **Nyelvtanból** : A mondat, a mondat főalkatrészei, a hangok, a főnév. — **Német olvasásból** : Az A. B. C-és könyvből a nagybetűkig. — **Számolásból** : A számok megmagyarázása 60-ig. — **Ütenyírásból** : A kis betűk mondatbeli gyakorlással. — **Szemléltetésből** : Tíz tábla. — **B. Alsóbb tanfokozat. Olvasásból** : Bárány Ignác első olvasókönyve a „helység“ czimű olvasmányig. — **Német olvasásból** : Az A. B. C-és könyvből a „k“ betűig.

I. osztály. A Felső tanfokozat. Katekizmusból : Az elemi katekizmus az Isten 4. parancsáig. — **Bibliából** : Az ó-szövetségből a könnyebb történetek. — **Olvasásból** : A kis betűk. — **Ütenyírásból** : A kis a, b, c. — **Német olvasásból** : A kis betűk a 20-ik lapig. — **Számolásból** : A számok megmagyarázása egytől harminczig a négy számművelat szerint. — **Szemléltetésből** : Tizennyolcz tábla. — **B. Alsó fokozat. Katekizmusból** : Az elemi katekizmus a Megváltó Istenig. — **Bibliából** : Az első történetek. — **Olvasásból** : Az első három falitábla. — **Ütenyírásból** : A kis betűk, z-ig. — **Számolásból** : A számok megmagyarázása egytől tizig.

KIMUTATÁSA azon tantárgyaknak, melyek a bajai iskolánénék leányneveldejében, az 1877/8 iskolai év **második felében** előadattak.

VIII. VII. osztály. Hittanból : A közép katekizmus a keresztény igazságtól végig. — **Bibliából** : Az új szövetség. — **Szertartásból** : A szentelményektől végig. — **Egyháztörténetből** : A 16. századbeli hitszakadástól végig. — **Magyarnyelvből** : **VIII. osztály** : A műfogalmazványok. — **VII. osztály** : A névutók, fokragok, az igék viszonyulása, igealakok, igeragozás. A szóégyeztetés, vonzat és szórend. Az összevont, és összetett mondatok, függőmondatok rövidítése, a többszörösen összetett mondatok és körmondatok. — **Fogalmazásból** : Leírások, levelek, ügyiratok. — **Irodalomból** : Az új- és legújabb kor. — **Von der deutschen Sprache** : **VIII. Klasse** : Die drei Grundsätze der deutschen Rechtschreibung im allgemeinen und besonders. — **VII. Klasse** : Die Umstands- Binde- und Empfindungswörter. Der einfache, erweiterte, zusammengezogene und zusammengesetzte Satz. Die deutsche Rechtschreibung und Satzzeichenlehre. — **Deutscher Stil** : Beschreibungen, leichte Briefe. — **Számításból** : A láncszabály, vegytésszabály és határidőszámítás. — **Földrajzból** : Ázsia, Afrika, Amerika és Ausztrália. — **Világtörténetből VII. osztály** : A közép és újkor. — **Hazai történetből VIII. osztály** : Az ausztriai házból származott királyok. — **Alkotmányból** : Az országgyűlés, a vallási viszonyok, a nemzetiségi viszonyok, a honvédelmi kötelesség, a szabadkirályi városok. — **Vegytanból VIII. osztály** : A fémek. — **Természettanból VII. osztály** : A delezesség és villanyosság. — **Könyvvitelből VIII. osztály** : A próbamérleg a hibák fölkereséséről és javításáról. A leltár, a vételek és eladások könyve, a tár- vagy árukönyv és a megrendelések könyve. — **Házartásból** : A tej, kávé, thea, csokoládé, bor, sör, konyhasó, faolaj, vaj, zsir, sajt, eczet, czukor és fűszerek.

VI. V. osztály. Katekizmusból : A közép katekizmus a keresztény igazságtól végig. — **Bibliából** : Az új szövetség. — **Szertartásból** : **V. oszt.** A szent idők. — **Egyháztörténetből VI. oszt.** : A keleti egyházszakadástól a jelen korig. — **Olvasásból** : Szvorényi olvasókönyvéből 50 olvasmány. — **Nyelvtanból V. osztály** : A szóképzés. Az igeragozás. Az összevont, összesorozott és összefüggő mondatok. A szép olvasás. — **VI. osztály** : A fogalmazásról. — **Das Lesen** : 30 Lesestücke. — **Sprachlehre** : Die Redetheile. — **Számolásból V. osztály** : A közönséges és tizedestörtek négy alapművelete. — **VI. osztály** : A hármasszabály és egyszerű kamatszámítás. — **Földrajzból V.**

osztály : Magyarország és az ausztriai birodalom általános áttekintése. — **VI. osztály** : Ázsia, Afrika, Amerika és Ausztrália általános átnézete és a szentföld németül. — **Természetrájz** : A növények. — **Hazaitörténetből V. osztály** : Az Árpádházból származott királyok I. Endrétől kezdve. — **VI. osztály** : Az ausztriai házból származott királyok. — **Természettanból VI. osztály** : A hang és a melegség.

IV. osztály. Hittanból : A keresztény igazságtól végig. — **Bibliából** : Az újszövetség. — **Magyar olvasásból** : A 65. olvasmánytól végig. — **Nyelvtanból** : A névragozás, fokragozás, az igék viszonyulása, összetett- és összevont mondat. — **Németnyelvből** : A nyelvgyakorló könyvből a 18. laptól a második szakaszig. — **Számolásból** : Az osztás és valami a közönséges és tizedes törtékről. — **Földrajzból** : A tiszántuli kerület, Erdély, Európa államai legáltalánosabban és a világrészek megnevezése. — **Hazaitörténetből** : A vegyes házakból származott királyok.

III. osztály. Hittanból : A kis katekizmus a keresztény igazságtól végig. — **Bibliából** : Az újszövetségből a nevezetesebb történetek. — **Olvasásból** : Az előirt olvasókönyvből a 70. olvasmánytól végig. — **Nyelvtanból** : Bárany Ignác első füzeté egészen. — **Német olvasásból** : A harmadik osztály számára előirt nyelvgyakorlóból a 20. laptól a II. szakaszig, és az olvasási gyakorlatok 122. laptól a 130. lapig. — **Számolásból** : Az osztás fejben és jegyekkel. — **Földrajzból** : A Dunán túli és Tiszán inneni kerületek.

II. osztály. A Felső tanfokozat. Hittanból : A parancsoktól végig, az elemi katekizmusból. — **Bibliából** : Az újszövetség a kafarnaumi századosig. — **Olvasásból** : Bárany Ignác II. olvasókönyvéből a 80. olvasmánytól végig. — **Nyelvtanból** : Az egyszerű mondat és részei a főnév, melléknév, ige. — **Német olvasásból** : A nagy betűk. — **Számolásból** : A számok magyarázása 40-től 100-ig. — **Ütenyírásból** : A kis és nagybetűk mondatbeli gyakorlással. — **Szemléltetésből** : Tizenkét tábla. — **B. Alsó tanfokozat. Olvasásból** : Bárany Ignác olvasókönyvéből 20 olvasmány. — **Német olvasmányból** : A kis betűk.

I. osztály. Katekizmusból : Az elemi katekizmus a parancsoktól végig. — **Bibliából** : Az újszövetségből a könnyebb történetek. — **A. Felső tanfokozat, Magyar olvasásból** : Bárany Ignác abcéskönyvéből a nagy betűk. — **Német olvasásból** : A kis betűk a 20. laptól a nagybetűkig. — **Ütenyírásból** : A nagybetűk. — **Számolásból** : A számok harminctől hatvanig a négy számművelet szerint. — **Szemléltetésből** : Kilencz tábla. — **B. Alsó tanfokozat. Olvasásból** : A kis betűk öt falitábláról. — **Ütenyírásból** : A kisbetűk. — **Számolásból** : A számok husztól harminczig a négy számművelet szerint. — **Szemléltetésből** : Kilencz tábla.

AZ 187⁷/₈. ISKOLAI ÉVRE, ÉRDEMSOROZAT.

VIII-ik osztály.

Kitűnőek:

Bassó Terézia, izr.
Deutsch Ilka, izr.

Összesen: 2.

VII-ik osztály.

Kitűnőek:

Schnegon Ilka.
Loósz Vilma.

Jelesek:

Utry Janka.
Hollefreund Izid, ág. hv.
Kósa Emma.
Horák Lenke.

I-ső rendűek:

Frank Mária.
Hermann Julia, izr.
Veinberger Gizella, izr.
Fischer Regina, izr.
Deutsch Ilka, izr.
Herzog Judit, izr.
Veidinger Leontin, izr.
Schmidt Katalin, izr.

Kimaradtak:

Brucker Hermina, izr.
Czirner Adél, izr.
Szatmáry Irma.

Összesen: 17.

VI-ik osztály.

Kitűnőek:

Mócs Laura.
Kóhn Cecília, izr.

Pfeil Paulina.
Mayer Terézia.
Bass Ilona, izr.
Klein Malvin, izr.
Sárkány Ilona.
Kardos Zsuzsanna.

Csoppi Laura.
Gros Fáni, izr.
Hildenstáb Ilka.
Schmidt Hermin.

Jelesek:

Benczák Emma.
Válics Éva.
Brachfeld Eleonora, izr.
Vojnits Ilona.

I-ső rendűek:

Fried Malvin, izr.
Veinberger Rózsa, izr.
Krisztháber Gizella, izr.
Rüll Irén.
Kohn Teréz, izr.

Kimaradtak:

Bauer Fáni.
Kellner Mária.
Honig Sára.
Mandl Debora.
Visegrády Mária.

Összesen: 26.

V-ik osztály.

Kitűnőek:

Dévecz Mária.
Csernyus Janka.
Bistetz Mária.
Fejes Ilka.
Fletzer Margit.
Kniszbeck Gertrud.
Spitzer Jozefin, izr.

Rull Etel.
Villovics Ilka.
Tokody Emma.
Király Rózsa.
Heitler Laura, izr.

Jelesek:

Szatmáry Etel.
Veisz Johanna, izr.
Fischer Hermin, izr.
Bachrach Rózsa, izr.

Szélíg Mária.
Müller Vilma.
Kellner Ida.
Reich Mária, izr.
Frei Anna.

Deutsch Mária.
Scherer Anna.
Csernyus Matild.
Grünwald Rózsa, izr.
Fischhof Lia, izr.

I-ső rendűek:

Krause Matild.
Hauptner Matild.
Vukálovics Emma.
Spiegel Gizella.
Kobelausch Lau, ág. ht.
Hamhaber Éva.
Medgyesy Gizella.

Kimaradtak:

Gerner Emma.
Hideg Emma.
Kramer Laura, izr.
Lakatos Apollonia.
Patrács Jolán.
Pukli Mária.
Schwarcz Rózsa, izr.
Taubner Katalin, izr.

Összesen: 41.

IV-ik osztály.**K i t ű n ő e k :**

Visnyovszky Janka.
Utri Ilka.
Patrács Anna.
Roth Olga, ág. hitv.
Schvartz Ágnes.
Bocskay Mari.
Rimler Emma.
Spitzer Fáni, izr.
Dreisziger Mari.
Pásztory Irén.
Mizner Rozália, izr.
Strömmer Fáni.

J e l e s e k :

Eizelt Emma.
Kölln Aranka.
Csernyus Klementin.
Lahovitz Izabella.
Mildschütz Adolfin.
Vinkovits Piroska.
Antal Emma.
Bándl Klementin.
Bokor Ilka.
Kinceses Mari.
Peske Mari.
Szigeti Emma.
Géczy Mari.
Keckseméthy Eleonora.
Schönberger Paulina.
Horváth Irén.

I-ső rendűek:

Horchi Krisztina.
Krommer Borbála.
Tomcsányi Mari.
Gyurinovits Izabella.
Mücke Ida.
Hildenstab Irma.
Ramthur Angelina.
Stampfl Mari.
Krause Anna.
Kobelrausch Jozefin.
Imrédy Erzsébet.

Breinek Magdolna.
Kattarinika Mari.
Pajor Irén.
Stuklik Józefin.
Boschan Gizella, izr.
Tomasits Katalin.
Csapláros Anna.
Szigriszt Ilka.
Gyurinovits Jolán.
Mészáros Rózsa.
Ádámek Gizella.

E z e k h e z j á r u l n a k :

Bajai Verona.
Heiduska Sára, izr.
Rapp Julia.
Drégelyi Matild.
Okrona Mari.
Demmel Gizella.
Fischler Regina, izr.
Hideg Erzsébet.
Roth Laura, izr.
Jánosovszki Mari.

K i m a r a d t a k :

Bácsovits Fáni.
Csapláros Etel.
Jámbor Viktoria.
Mihálovits Terézia.
Kopéthy Gizella.
Köbling Erzsébet.
Schönberger Aranka.
Vagenblatt Mari.

Összesen : 68.

III-ik osztály.**K i t ű n ő e k :**

Schwartz Margit.
Michitsch Anna.
Fehér Anna.
Göröncsér Gizella.
Lövy Jolán, izr.
Novák Etel.
Oszvald Rózsa.

Lahovitz Etel.
Roth Irén.
Komoróczy Ilka.
Csányi Teréz.
Salacz Katalin.
Krishaber Aranka, izr.
Horváth Anna.
Oltványi Gizella.

J e l e s e k :

Bálint Katalin.
Bucsányi Julia.
Heller Eugenia.
Galuska Teréz.
Mojzes Erzsébet.
Treuer Mari.
Oltványi Emma.
Veidinger Blanka, izr.
Vagenblatt Anna.
Rádek Fáni.
Rutterschmidt Anna.
Fuchs Szerena, izr.
Németh Anna.
Odobaszi Karolin.
Lakatos Aranka.
Fejes Erzsébet.
Milassin Ilka.
Madai Regina.
Lósz Paulina, izr.
Juhász Anna.
Raichelt Janka.
Beer Eleonora, izr.

I-ső rendűek:

Hildenstab Emma.
Hudi Etel.
Manheim Paulina, izr.
Andriot Viktoria.
Volfram Veronika.
Oszvald Mari.
Deutsch Regina, izr.
Medgyesy Emma.
Schuhmann Fáni.
Raichelt Anna.
Klein Johanna, izr.
Gerner Gizella.
Rádics Anna.

Matkovits Mari.

Fodor Mari.

Ez e k h e z j á r u l n a k :

Juráček Vilma.

Papp Julis.

Eckstein Berta, izr.

Mittler Hermina, izr.

Németh Nina.

Koleszáróvits Erzsi.

Lévai Mari.

Koch Regina, izr.

Hétkert Fáni.

Popin Zsófi, gör. kel.

Kuzma Emilia.

Kendl Regina, izr.

Krammer Gizella, izr.

Kellner Rozália.

Limperger Mari.

Rohrböck Etel.

Szauer Matild.

Rull Ilka.

Rüll Mari.

Spitzer Emilia, izr.

Csányi Róza.

Roth Emma, izr.

Schweiger Eugenia, izr.

K i m a r a d t a k :

Baier Hermina.

Bergmann Fáni.

Eizner Jusztina.

Eizner Fáni.

Égi Anna.

Gottlieb Teréz, izr.

Gébicz Teréz.

Herold Mari.

Hegedűs Gizella.

Horkits Katalin.

Klein Sarolta, izr.

Hoch Etel.

Kling Ilona.

Neuhaus Malvin, izr.

Pichelmayer Mari.

Rubes Jusztina.

Szigriszt Mari.

Szabó Teréz.

Vukálovits Rózsa.

Czugéber Anna.

Összesen : 95.

II-ik osztály.

K i t ü n ő e k :

Tomcsányi Viktoria.

Borkovits Mária.

Eizelt Julia.

Sárkány Margit.

Fischer Mária.

Kováts Irma.

Gschösser Mária.

Vogl Katalin.

Máté Ágnes.

Neumann Terézia, izr.

Wittmann Etel.

Büttl Terézia.

J e l e s e k :

Schuetzer Etel.

Szigety Hajnalka.

Benczák Mária.

Pukly Vilma.

Matyaskó Irma.

Rábel Anna.

Rutterschmidt Terézia.

Fischhof Erzsébeth, izr.

Rábel Mária.

Osztermeier Katalin.

Horváth Julia.

Kling Róza.

Elirser Mária.

Schinner Gizella.

Simonovits Emma.

I - s ő r e n d ű e k :

Asztalos Teréz.

Pákoczy Mária.

Tölcs Anna.

Jankovits Teréz.

Jámbor Mária.

Bensitz Erzsébeth.

Némáuszkmusz Viktoria.

Deutsch Sára, izr.

Pakánek Katalin.

Ippen Terézia, izr.

Szedlacsék Mari.

Müller Viktória.

Szudár Mária.

Szudár Viktória.

Schüszler Rozina.

Lepsits Anna.

Schwartz Fáni, izr.

Hámháber Mari.

Pokorny Mária.

Dobroczy Julia.

Kerék Leontina.

Csernyus Anna.

Géczy Etel.

Löwi Irma, izr.

Fleischmann Teréz, izr.

Schwartz Izabella, izr.

Ezekhez járultak :

Molnár Róza.

Schermann Regina.

Bokor Lujza.

Jok Julia.

Mizner Berta, izr.

Kováts Mária.

Hodoványi Julia.

Gerner Anna.

Engelmann Debora, izr.

Rádek Etel.

Bándl Mária.

Pok Paulina.

Rubinstein Regina, izr.

Truba Mária.

Dosztál Mária.

Brünn Julia.

Bodics Emma.

Sebők Mária.

K i m a r a d t a k :

Bálint Jozefa.

Biró Mária.

Gizinger Ciczella.

Hok Margit.

Einviller Éva.

Loosz Erzsébet.

Hetyei Mária.

Osztheimer Ilka.

M e g h a l t :

Benkhoffer Anna.

Összesen : 80.

I-ső osztály.**Felsőbb tanfokozat.****Kitűnőek:**

Krausz Irma.
Bándl Izabella.
Kecskeméty Erzsí.
Gattaringer Lujza.
Rimler Erzsí.
Utri Szidónia.
Rausch Zsófia.
Scherer Izabella.
Komoróczy Mari,
Viatorisz Teréz.

Jelesek:

Rohrböck Jozefa.
Lébovics Mari.
Tax Julia.
Kovács Mari.
Fischhof Etel, izr.
Bálint Katalin.
Dinter Paulin.
Bergmann Róza.
Kléber Anna.
Gschösser Anna.
Mihályovits Erzsí.
Deutsch Teréz, izr.
Gaudenz Lujza.
Deutsch Berta, izr.
Manják Mari.
Bankhardt Ottilia.

I-ső rendűek:

Kovács Anna.
Zimmermann Mari.
Iszkeitz Fáni.
Ligmond Anna.
Vágenblatt Izabella.
Volráv Ilka.
Ner Hermina.
Eizner Mathild.
Roth Anna.
Horváth Katalin.

Zimmermann Izabella.
Tomcsányi Erzsí.

Ezekhez járultak:

Halbauer Mari.
Obeschva Emma.
Schönberger Ilka.
Petrik Julia.
Schuster Mari.

Kimaradt:
Gottlieb Ilona, izr.

Kezdő tanfokozat.**Kitűnőek:**

Krausz Katalin.
Böhm Berta.
Kovács Etel.
Lahovicz Frida.
Roth Katalin.
Gergely Janka.
Gerstmeier Anna.
Petrik Julia.

Jelesek:

Engelmann Berta, izr.
Anné Adél.
Brucker Judith, izr.
Rutterschmidt Róza.
Bank Mari.
Basch Etel, izr.
Csáki Rozália.
Trubscháv Berta.
Deutsch Róza.
Farkas Erzsí.

I-ső rendűek:

Egyed Teréz.
Fleischmann Jolánta.
Bálint Katalin.
Truba Erzsí.
Cserba Emma.
Hodoványi Anna.
Jankovics Anna.
Magossy Katalin.

Müller Julia.
Fölkel Julia.
Greiner Teréz, izr.
Garay Mari.
Greiner Róza, izr.
Gerstmeier Róza.
Kubik Mari.
Lubel Mari.
Magossy Julia.
Mittler Magdolna, izr.
Heller Paulina.

Ezekhez járultak:

Áj Teréz.
Petike Julia.
Rorböck Ottilia.
Szeicz Karolina.
Dobroczy Ilka.
Drágics Mari.
Rác Julia.
Máté Mari.
Hektli Ilka.
Gaál Berta.
Zimmermann Jozefa.
Pap Anna.
Kanizsai Erzsébet.
Blázsanik Viktoria.
Vukovics Mari.
Fischer Sarolta, izr.
Rádek Amália.
Mittler Helena, izr.
Szabó Katalin.
Sütő Etel.
Csanády Verona.
Táviday Etel.

Kimaradtak:

Tolnay Julia.
Vrsneszky Margit.
Aladics Róza.

Meghalt:

Sinczli Katalin.
Keszler Katalin.

Összesen : 108.

A leánytanodába összesen járt leányok száma 437.

Az ovodába járt 81 fiú — és 96 leány.

Külön kézi munkára járt 7. — **Az összes tanuló**k száma : 621.

Figyelmeztetés. Minél inkább fontos a gyermekek nevelésének ügye, annál szentebb a szülőknek feladata, melyszerint iskolaköteles gyermekeiket a nyilvános tanítás és nevelés tantermeibe küldjék. Kéretnek tehát a szülők leánygyermekeiknek jó időbeni beiratására. A tanoncok az osztályok különféle természete szerint mindazon tárgyak ismeretébe vezetnek (hit- és erkölcs-tan; anyanyelv; németnyelv; mennyiség-tan; történelem; természettudomány; testgyakorlás; ének; rajz), melyek az országos törvények által előírva. A francia nyelvben is nyújtatik oktatás. A női kézi munkák különféle fokozat szerint taníttatnak.

A jövő iskolaév szeptember 2-kán veszi kezdetét. A beiratások augusztus 30. 31., és szeptember 1-jén történnek.

A VIII. osztály megnyitattott, és oly leánykák részére szolgál, kik az életre szükséges polgári ismereteket kívánják elsajátítani, vagy azontul a nőképezdébe jutni, s így erre nézve alapos előkészültséget szerezni.

Az ismétlő iskola pedig minden vasárnap és csütörtökön délután oly leányok számára van beállítva, kik a 12—16 évközben a törvény által az ismétlő iskolákra kötelesek. Különösen felkéretnek a szülők, gyámok, cseléd-tartó háziurak és asszony-ságok, szíveskedjenek a törvény legszentebb szándékát az által elősegíteni, hogy az ismétlő-tanulásra köteles gyermekeiket, gyámoltjaikat, szolgálatukban álló leánykákat a szükséges ismeretek elsajátítása, bővítése czéljából a törvény által kiadott óratartamra (télén öt, nyáron kettő) a jelzett napokon elküldvén és kötelezvé, az ismétlő-tanítás eredményét gyámolítani törekedjenek. — Mindezen iskolák szeptember elejével kezdődnek. Az ovoda is akkorára ismét teljes számú gyermekeket fogad.

A szünidő alatt, a szülőknek kívánsága szerint szintén fog némi előadás tartatni. **Az ovoda** legközelebb veszi ismét kezdetét. — **A varró-iskolában** pedig minél előbb újra kezdődik a foglalkozás. — Egyes kérdésekre szívesen ad magán uton felvilágosítást az intézeti **Előljáróság.**

Az Isten áldása legyen az intézet működésén, jóltevőinek jószívűségén, a gyermekek igyekezetén, és a szülők közreműködésén.

Midőn ezen értesítés nyomtatás alá került, tetszett a Gondviselésnek, hogy Ngos Borsódi **Latinovics Gábor** prépost ur, ki az intézetnek létrehozásán fáradozhatlanul működött, annak igazgatását nyolcz éven át lelkesen és tapintatosan vitte, s annak felvirágozását hathatósan elősegítette — egyházi és polgári érdemei következtében a kalocsai főkapitány tagjainak sorába kineveztetett. Legyen e helyen meleg hála kifejezve nemes lelkű fáradozásaiért: a szülőknek, a gyermekeknek, az intézetnek s ennek barátainak részéről. Támogatását, jóindulatát az intézet jövőre is kéri. Istenhez pedig azon forró óhajással fordul, hogy a távozó prépost urnak helyébe adjon oly utódot, kiből valamint egyéb pásztori és polgári tulajdonok ugy ezen intézet iránti őszinte jóakarát is fentálljon s így: az Isten dicsőségére tova virágozzék.

M. I. n. D.



